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VEILEDNING Enkel jentegenser

Størrelser: 
– a) 4 – b) 6 – c) 8 – d) 10 – e) 12 år

Pinner	 Masker
Nr. 6	 rettstrikking  
	 patentstrikking  
	 (se forklaring)

Patentstrikking: 
Omg 1: (vrangen) * 1 r, 1 vr *,  
gjenta fra * til *. 
Omg 2: (rettsiden) rettstrikking.
Omg 3: (vrangen) * 1 r i masken  
i forrige omg, 1 vr*, gjenta fra * til *.
Gjenta deretter omg 2 og 3.

Stikkefasthet
Bruk pinner nr. 6 og strikk patentstrik­
king: 21 masker og 40 omg = 10x10 cm
Bruk pinner nr. 6 og strikk rettstrikking: 
21 masker og 40 omg = 10x10 cm

Bakstykke
Legg opp – a) 65 – b) 71 – c) 78  
– d) 84 – e) 90 masker.
Strikk patentstrikking.
Når bakstykket måler – a) 29 cm  
– b) 33 cm – c) 37 cm – d) 40 cm  
– e) 43 cm, strikk rettstrikking.

Ermehull: Når bakstykket måler  
– a) 31 cm – b) 35 cm – c) 39 cm 
– d) 43 cm – e) 47 cm, fell i hver side i 
begynnelsen av hver omg: 3 m 1 gang, 
2 m 1 gang, 1 m 3 ganger.
Totalt: – a) 49 – b) 55 – c) 62 – d) 68  
– e) 74 masker.
Skuldre: Når bakstykket måler  
– a) 44 cm – b) 49 cm – c) 54 cm 
– d) 59 cm – e) 64 cm, fell i hver side i 
begynnelsen av hver omg:
– a) 5 m 2 ganger
– b) 6 m 2 ganger 
– c) 7 m 2 ganger 
– d) 8 m 2 ganger 
– e) 9 m 2 ganger 
Halsringning: Når bakstykket måler  
– a) 45 cm – b) 50 cm – c) 55 cm  
– d) 60 cm – e) 65 cm, fell av de 
resterende – a) 29 – b) 31 – c) 34  
– d) 36 – e) 38 maskene.

Materialer
Garnforbruk Merino Mix (50 g):
Merino Mix: Lysgrønt – a) 6 – b) 7 – c) 8  
– d) 10 – e) 11 nøster

Pinner
Nr. 6



Forstykke
Strikkes på samme måte som bakstykket, bortsett fra halsring­
ningen.
Halsringning: Når forstykket måler – a) 40 cm – b) 45 cm – c) 50 cm  
– d) 55 cm – e) 60 cm, fell fra rettsiden de – a) 13 – b) 15 – c) 18  
– d) 20 – e) 22 midterste maskene på omg. Fortsett å strikke hver 
side for seg og fell til halsringningen fra rettsiden i begynnelsen  
av hver omg: 3 m 1 gang, 2 m 2 ganger, 1 m 1 gang.
Skuldre: Når bakstykket måler – a) 44 cm – b) 49 cm – c) 54 cm 
– d) 59 cm – e) 64 cm, fell i venstre kant i begynnelsen av hver 
vrange omg:
– a) 5 m 2 ganger
– b) 6 m 2 ganger 
– c) 7 m 2 ganger 
– d) 8 m 2 ganger 
– e) 9 m 2 ganger 
Avslutt den andre siden på samme måte, men omvendt.

Ermer
Legg opp – a) 40 – b) 42 – c) 44 – d) 46 – e) 48 masker.
Strikk rettstrikking og øk i hver side (= 2 masker inn fra kanten) slik:
– a) 1 m 3 ganger på hver 26. omg
– b) 1 m 4 ganger på hver 24. omg
– c) 1 m 6 ganger på annenhver 8. og 20. omg
– d) 1 m 7 ganger på annenhver 8. og 20. omg
– e) 1 m 8 ganger på hver 18. omg
Totalt: – a) 46 – b) 50 – c) 56 – d) 60 – e) 64 masker.
Når ermet måler – a) 26 cm – b) 30 cm – c) 34 cm– d) 38 cm  
– e) 42 cm, fell i hver side i begynnelsen av annenhver omg: 2 m  
1 gang, 1 m 3 ganger på hver 4. omg: 1 m 5 ganger på annenhver 
omg: 1 m 4 ganger, 2 m 1 gang, 3 m 1 gang.
Når ermet måler – a) 36 cm – b) 40 cm – c) 44 cm – d) 48 cm  
– e) 52 cm, fell de gjenstående – a) 8 – b) 12 – c) 18 – d) 22 – e) 26 
maskene.
Det andre ermet strikkes på samme måte.

Montering
Sy sammen høyre skulder.
Hals: Plukk opp alle masker i halsringningen og øk eller minsk der 
det er nødvendig på den første omg for å få totalt – a) 65 – b) 70 
– c) 75 – d) 80 – e) 85 masker.
Strikk 4 omg rettstrikking og fell deretter av alle maskene.
Lommer: Legg opp – a) 19 – b) 21 – c) 21 – d) 23 – e) 23 masker.
Strikk rettstrikking.
Når lommen måler – a) 9 cm – b) 10 cm – c) 10 cm – d) 11 cm  
– e) 11 cm, fell av alle maskene.
Den andre lommen strikkes på samme måte.

Plasser en lomme midt på hver side og sy den fast (se bilde).

Sy sammen venstre skulder og halsen.

Sy sammen ermene og i sidene.


